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Background 
A short email survey was sent to all Consortium members on the 7th March, and responses 

requested by the 22nd March.  The purpose of this survey was to provide information to inform the 

advisory committee of activity and intention towards ORCID within their sectors.  By the 23rd March, 

25 of 41 Consortium Members had responded, and a summary of these responses is presented 

below.  A table of the individual responses can be found as Table 3. 

  

Sector Number of survey 
responses 

Number of 
consortium members 
in sector 

Response rate 

Crown Research 
Institutes 

4 7 57% 

District Health Boards 2 6 33% 
Central Government 5 5 100% 
Independent Research 
Institutes (IRANZ) 

2 9 22% 
 

Institutes of 
Technology and 
Polytechnics (ITP) 

4 6 67% 

Universities 8 8 100% 
Total response rate 25 41 61% 

Table 1. Response rates to survey by sector 

  



Question 1: Does your organisation have a current integration with ORCID? 

Of the 25 survey respondents, 17 had no current integration. Those who had integrations were 

predominantly universities whose integrations were with a CRIS (Symplectic Elements) and the 

University of Auckland’s ‘myORCID’ service. 

Question 2: What ORCID integration plans does your organisation have for the next twelve 

months? 

There were 15 respondents with no plans for integration in the next 12 months. Those with plans to 

integrate were mainly from the university and the central government sectors, plus 1 ITP and 1 

IRANZ member. 

Question 3: Is your organisation intending to use the ORCID hub? 

The majority of respondents indicated their intention to use the hub. Of those who had no plans to 

use it or were unsure, three indicated that this was because their organisation had the technical 

capability to use the ORCID API directly. Six respondents were unsure or indicated that they would 

possibly use the hub. 

Intention to use hub Number of responses Proportion 

Yes 14 56% 
Unsure, or possibly 6 24% 
No 5 20% 

Table 2. Respondents’ intentions towards the ORCID hub 

 

  



Individual responses 
 

Sector Current ORCID 
Integrations 

Planned integrations in next 12m Intention to 
use hub 

CRI No No Yes 

CRI No No Yes 

CRI No No Yes 

CRI No No Yes 

DHB No No Possibly 

DHB No No No 

Govt No Yes, repository No 
Govt No Yes, grants management system Yes 

Govt No No No 

Govt No No No 

Govt No Yes, grants management system No 

IRANZ No No Yes 

IRANZ No No Yes 

ITP No 
 

Possibly 

ITP No Yes. Repository Possibly 

ITP Symplectic Elements No Yes 

ITP No No Yes 

Univ No Yes, Symplectic and repository Possibly 

Univ Elements No Yes 

Univ Symplectic Elements Yes, repository, research profile 
system not via API 

Unsure 

Univ Yes: CRIS, also figshare 
and staff directory 

Yes, repository, research profile 
system  

Yes 

Univ Symplectic Elements Yes, repository Yes 

Univ None Yes, repository, research profile 
system 

Unsure 

Univ Symplectic Elements No Yes 

Univ Symplectic Elements Yes, repository Yes 

Table 3. Individual responses by the sector of the responding organisation 

 


